

為什麼要有危機意識?人最怕的,就是過上安逸的日子

一個國家如果沒有危機意識,這個國家遲早會滅亡;一個企業如果沒有危機意識,遲早會垮掉關門;一個人如果沒有危機意識,必會遭遇到不可預測的失敗。

也許你會說,你命好運氣又好,根本不必擔心明天會如何,也不必擔心有什麼順境與逆境之分,因為你自以為能“逢兇化吉”。

你如果真能夠這樣的話,那可真是令人難以想象,但問題的關鍵是,你真的能用命好運氣好解決一切難題嗎?

但是如果我們把所有的責任都推給一個運氣,那是不是太委屈運氣了,是不是對自己有太放縱了呢,試想一下,你如果沒有拼盡全力,有什麼資格說我是運氣不好呢?

也許你會說未來是不可預測的,“是福不是禍,是禍躲不過”,既然如此,何妨一切都隨緣,又為什麼要有危機意識呢?

沒錯,未來是不可預測的,而人也不是時時走好運的,就是因為這樣,我們才要有一種危機

意識,在心理及實際行為上都要有所準備,好應付突如其來的變化。

如果沒有準備,不要談應變,光是心理受到的打擊就會讓你手足無措。有危機意識,或許不能把問題徹底消滅,但卻可以把損失降低,為自己留得退路。

所有的事情你都要有“萬一……怎麼辦”的危機意識,並且要做到未雨綢繆,預先做好充分的準備。

尤其關乎前程與一家人生活的事業,更應該有危機意識,隨時把“萬一”握在手心裡。只要心理有所準備了,你自然就不會太高枕無憂了。

人最怕的就是過上安逸的日子,那樣很容易讓人變得毫無斗志。

在生活悲歡離合、喜怒哀樂的起承轉合過程中,人應隨時隨地,恰如其分地選擇適合自己的位置,起點不要太高。

正如孟子所說的:“可以仕則仕,可以止則止,可以久則久,可以速則速。”



不是所有的飛鳥,都在同一天空翱翔,所有的魚,都暢遊在大海里。

每個人都有自己存在的價值,你所選擇的道路也不在別人評價當中,只要你喜歡,那麼就不必害怕別人說什麼。在這個社會上,其實每個人都不知道自己的未來是什麼樣的,也不知道自己的生活該如何規劃,反觀那些對自己生活有追求的人,真的是令人羨慕。

人活一世,永遠都滿足不了別人的喜好,但我們一定要去努力地做好自己,畢竟人活着,就是為了自己,如果自己都不開心,那還追求什麼呢?那些不理解你的人,其實沒有必要過多的關注,堅持好你選擇的方向,不斷地付出行動,那麼時間就是最好的答案。

01. 做人,沒有必要虧欠自己

如果人活一輩子,內心可以坦坦蕩蕩的,那麼這就是一個問心無愧的人,也是具有大智慧的人。

在社會中生存,你會發現,很多人早已忘記了當初自己選擇的路,變得唯利是圖,甚至可以拋棄別人的真心當做泥土。

雖然一些不值得的人,其實你真的沒有必要執着,因為你是感動不了他的,甚至你

需要的付出,在對方看來只是一個傻子,很可笑而已。

做人,只要對得起自己的良心,就沒有必要因為別人的評價而去詆毀自己。

當然,在人際關係中,面對那些虛心假意的人,完全沒有必要和他交往,有時候就要強勢一點,果斷一點,勇敢地往後說再見,你的人生才會有更多的機會。

人活一世,這些處世的智慧,真的有用

做人,我們都要朝着好的方向發展,即使我們曾經走過彎路,但是只要及時擺正,那麼我們的人生也可以坦蕩。

02. 珍惜真正對你好的人

如果一個人想在這個社會上,走得更加長久,無論是做人還是做事,其實都是需要靠人品來支撐的。

如果一個人,沒有一個基本的道德,那么在以後的發展過程中,也會因為他的人品而受挫。

在你風光無限的時候,你會發現,你的身邊有很多朋友,但你失魂落魄的時候,真的沒有幾個人來真正的關心你。

生活就是這樣現實,當你一無所有的時候,能幫助你的人真的少之又少,反觀總是一些落井下石的人。

如果你的身邊在你最困難的時候,還有幾個人願意幫助你,那麼無論何時何地,都要學會感恩別人的好,這才是一個有良心的人,應該做的事情。

要想成大事,必定有遠大的格局和思想,擴展自己的思維,不斷地去經營人生,那麼你的生活只會越來越好。

不討好,不解釋,不勉強,不湊合

需討好的都是虛情;要解釋的並未良人。勉強有的不能長久;湊乎過的終會傷心。

01 不討好他人

任何你需費力討好的關係都不能長久,需小心翼翼維持的都不是常態。

真正愛你的人不需要討好,需你討好的都不是真正愛你的人。

生活已經那麼累,何必看別人臉色生活。人生路七七八八,每個人都有每個人的看法,你不是人民幣,自然不可能人人都喜歡你。

把眼光挪到自己身上,關閉自己的耳朵,別在意他人的想法看法,人終究是要為自己而活。你就是你,不取悅,不迎合,不討好,活成天空中那最絢爛的花火。

易安居士以詩詞在史書上留下姓名,不過是因為她的堅持與不討好。不討好世俗,不討好他人,以昂揚的姿態突破既定的女性牢籠。

不討好他人,不在意四周的眼光,才能不活成庸庸碌碌的千人一面。別人說的話聽聽就好,別人的眼光不必放在心上,只有你自己知道自己的能力,知道自己未來的方向。與其討好他人,不如充實自己。

02 不解釋悲傷

世上哪有感同身受,針不扎到自己身上,就體會不到那種疼痛。

人人都有自己的苦處,有苦不必宣揚的人盡皆知,人盡皆知的苦,就像祥林嫂口中的故事,只是徒增笑話。

真正的成熟是從不說苦開始的,眼淚與訴說都改變不了故事的結局,正如貝殼中的沙粒自我消化,默默堅守才能化成珍珠。

解釋訴說悲傷只是一遍遍的重複過去,一遍遍的往自己的傷口撒鹽,人要往前看,只活在過去的記憶里,生活也會把你拋棄。

丈夫趙明誠獲罪後,李清照也被扣上通敵的罪名。她將家里的不少收藏捐出,開始了一路逃亡,亂世中的柔弱女子好像雨中浮萍,她究竟受了多少罪沒人知道,她也從不向他人訴說。

遇到事情別慌不擇路大吵大鬧,冷靜下來就能找到出路。遇到難點處別高得像天底下你

最可憐,逢人就說自己的不幸,要知道沒人能幫得了你,只有你自己振作起來,才能解決問題。

03 不勉強自己

曾看過一句話:凡是覺得辛苦的都是強求。勉強來並非真心,自然不會長久。

愛他人之前,先學會愛自己。別勉強自己,做人最重要的就是開心,人活一輩子,搞得自己都不開心,那還有什麼盼頭。

規規矩矩四四方方的活了大半輩子,勉強自己做一些不願意做的事,偶爾也“放縱一下”,讓真實的自己透透氣。

金無足赤,人無完人。別勉強自己,人沒有十全十美的,真做不到的事就算了,努力過了就好。

不勉強他人也是不勉強自己的一種方式,哪能事事稱心如意,哪能人人都符合你的要求。

孔子說“己所不欲,勿施於人”。《倚天屠龍記》中趙敏曾說“我偏要勉強”,結果歷盡千難萬險。

遇見不喜歡的人,無需改變他們。遇見看不慣的事也沒必要斤斤計較,非要按你的原則來。大千世界,規則眾多。

04 不湊合生活

生活就怕的就是將就湊合,如果你自己的人生你都湊合着過,那你還能對什麼負責?

有人說生活需要儀式感,儀式感不是矯情不是鋪張,而是一種責任,一種積極地生活態度。

你糊弄生活,生活自然也會糊弄你。萬事萬物都是相互的,當你把得過且過帶入生活,生活也不會給你好臉色。

生活需要講究,但不能將就。湊合過日子的人一般沒有目標沒有計劃,這類人往往感受不到生活的快樂,人生對他們而言是個任務而並非享受。

李清照在流亡途中,遭遇騙婚,丈夫對她拳打腳踢,在這種情況下她沒有勉強自己,湊合着過日子,而是告狀了自己的丈夫,使自己從這段悲慘的婚姻中解脫出來,儘管她也因告狀親人入獄。

人還是要有自己的追求的,要對糟糕的生活說“不”,而不是隨波逐流,任由生活推着你走。

人生在世,擇善而交

1 人生中,觀衆向來比朋友多。

觀衆只會讓人從視覺上舒服,朋友卻會讓你內心感動。朋友不是天天見面,吃喝玩樂,相互吹捧,而是懂你,在精神上、靈魂上支持你,鼓勵你、幫助你,在你有所不足時,指正你。膚淺的人,交的是觀衆;上進的人,交的是朋友。真正的朋友,不是只給你掌聲和讚美。不要拒絕真誠的話,更不要拒絕一顆真誠的心。人與人,一場緣;心與心,一段交流。朋友,需要的不是數量,而是質量,與有品位、人品好的人相處才能提高自己。

2 關心,不需要甜言蜜語,真誠就好;友誼,不需要朝朝暮暮,記得就好;問候,不需要語句優美,真心就好;愛護,不需要刻意形式,溫暖就好。

真正的朋友不是不離左右,而是默默關注,或者一句貼心的問候,一句有力的鼓勵。是否友情,要看相處,能否永恆,要看時間。日子久了,與你無緣的自會走遠,與你有緣的自會留下。做一個坦蕩的人,做一個真誠的人,做一個善良的人,做一個有尺度的人。人活著,一份自然再加一份真,人要善良,但更要有尺度,還要辨得清是非。

3 不是所有的人都能成爲朋友,也不是所有的人都值得你付出真心或是發善心。

做人不要斤斤計較,但要有原則。他人有過,不究;於人有恩,不念。來來往往皆是過客,相伴同行才是朋友。一生中的朋友有很多,而真正的朋友卻沒有幾個。真正的朋友會有一份篤定

不移的信任。人要低頭做事,更要睜眼看人,擇真善人而交,擇真君子而處。人的一世,面臨一個又一個的選擇,包括選擇朋友。交朋友,只是彼此間選擇友好,而不是選擇某個依靠。朋友間相互支持沒有錯,但不能把朋友當成精神支柱。人間的緣,聚聚散散,能一直走下去的少之又少。所以,無論何時,都要有一顆獨立的心,假如有一天分開,也不會失去自我,找不到方向。有多少好朋友,從無話不談,到無話可談,不是情不在,而是經不起風雨。交友需真誠,對事需輕淡,處世需獨立。

4 人活著,圈子不要太大,容得下自己和一部分人就好;朋友不在於多少,自然隨意就好。

有些人,只可遠觀不可近瞧;有些話,只可慢言不可盡說。朋友,淡淡交,慢慢處,才能長久;感情,淺淺嘗,細細品,才有回味。朋友如茶,需品;相交如水,需淡。一份好的緣分,是隨緣;一份好的感情,是隨性。相交莫強求,強求不香;相伴莫若惜,珍惜才久。有時候,人需要的不是物質的富有,而是心靈的慰藉;不是甜言蜜語的左右,而是相通的懂得。關乎于情,因為動心;感動於心,因為認真。一段話入心,只因觸碰心靈;一行淚流下,只因瓦解脆弱。人生中有朋友是幸福,有知己是難得,有知心是難求難得。風雨時,才能見真情;平淡中,才能見真心。不相對,已然在心;不訴情,已然懂得。真心見真情,真情見真人。

生活中,有的人喜歡處處刁難別人,最終自己也不好過。

有句話說得很好:弱者互扛,強者互讓。凡事與別人對着干,只會拉低自己的層次。懂得讓步,方是一個人的頂級智慧。

01 弱者互扛,兩敗俱傷。

看過這樣一則新聞。

在重慶的一家商場門前,有一名外賣小哥被保安為難。

外賣小哥騎着電動車來到商場,在他離開取餐時,電動車卻被保安鎖了。

外賣小哥回來發現後,便自己想辦法將鎖打開,等他正準備走的時候,幾名保安上前搶走他的鑰匙。

他們拿着鑰匙互相拋來拋去,不肯歸還,故意戲耍外賣小哥。

面對這樣的場面,小哥一直強忍着怒火,嘗試與對方溝通。

可是幾名保安態度囂張,甚至對小哥進行人身攻擊:“你什麼東西?”據知情人士透露,商場四周的入口全部呈開放狀態,而且該商場也沒有明顯的標誌規定電動車不能入內。

這則新聞的評論區里,網友們紛紛指責保安:“他們不過是仗着手裡的那一點點權力,恃強凌弱罷了。”更多的人則是感嘆道:“同是打工者,為何要相互為難呢?”

生活中,你是否有發現這樣一種現象?越是無能的弱者,越喜歡刁難別人。

工作中出現了紕漏被領導指責,轉頭就把送餐員劈頭蓋臉地罵一頓;

在朋友那里受了點窩囊氣,回到家里便把所有的怒氣都發泄在老婆孩子身上;心情不好的時候,把餐廳服務員,小區保安大爺通通都給投訴一遍。

莫言在《晚熟的人》中寫道:“人性中最大的

弱者互扛,強者互讓

醜惡,就是喜歡為難他人,尤其是當他手握權力後,會變着法地為難他能夠為難的人。”有時候,來自弱者的惡意,才是最可怕的。

他們喜歡通過為難別人,來刷新自己的存在感;喜歡踐踏別人的尊嚴,來炫耀自己的高貴。可是卻忘了,弱者互扛,注定只能是兩敗俱傷。對別人所有的刁難,最終都會回到自己身上。

02 強者互讓,彼此成全。

北京曾發生了一起昂貴的交通事故,撞車的是兩輛勞斯萊斯。這兩輛車的價格,加起來超過 1000 萬。兩輛豪車相撞,怎麼算都是一筆不小的損失。

換作是一般人,也許會第一時間推卸責任,認為是對方車主全責,甚至可能會在馬路上大吵一架。沒想到兩位車主下車後態度都特別好,沒有互相指責,而是先給對方遞煙,之後又交換了名片。

有人說:“也許在他們看來,以後還能成爲合作夥伴或者朋友呢,完全沒有必要因爲一起普通的車禍就大打出手。”兩位車主的做法,讓人忍不

住點贊。

《菜根譚》里說:“處世讓一步爲高,待人寬一分是福。”現實生活中,越是優秀的人,反而越能夠互相體諒。

內心強大的人,不需要通過爲難別人來彰顯自己。他們的時間很貴,不願意浪費在沒有意義的事情上。他們目光長遠,知道給別人留一條路,也是給自己搭一座橋。

聽過一句話說:“所有的飛颺跋扈和虛張聲勢,都是內心軟弱的表現;真正的強者,反而能夠發自內心地生出一種體恤式的溫柔。”

03 懂得讓步,是最頂級的聰明。

你是否也有過這樣的經歷?

和身邊的人明爭暗鬥,默默地較勁,到頭來卻是難爲了別人,也累垮了自己。相反,當你學會凡事退讓一步,最終反而能夠收穫良好的人緣。記得曾經在網上看過這樣一個故事。

很多年前,在京城一條繁華的街上,有一老

少兩個補鞋匠,手藝都很出色。

不過由於地方有限,兩人不得不擠在一個巴掌大的攤位前,一起等待生意的到來。

一開始,前去補鞋的人都以爲他們是父子倆,心想反正是一家人,讓誰掙錢都一樣。

後來才知道,兩人壓根不認識,於是他們再去補鞋時,就有點爲難。把鞋給年輕人補吧,老人可憐巴巴的眼神讓人不忍直視;可讓老人補吧,年輕人又會不停地嘆氣,自言自語道,掙了錢才能趕緊回老家娶媳婦。看着他們暗中較勁的樣子,顧客們不願意得罪人,竟不約而同地寧願多走點路,去找另一個補鞋匠。

時間一長,兩個人的生意變得很冷清。

有一天早上,年輕人驚訝地發現,老人竟然沒有出攤,心中不由得一陣竊喜。到了中午,老人才慢悠悠地來了,不過他是空着手來的。年輕人不解,老人笑着問他:“一個人在這里擺攤,生意是不是好些了?”年輕人不好意思地點點頭。老人嘆了口氣說:“以前,我們兩個人爭搶顧客,結果客源不但沒有增加,反而流失了。以後,我們不妨輪流出攤,這樣既避免了競爭,也不會給顧客造成心理壓力。”年輕人一口答應下來,果然時間不長,他們的生意都開始好轉。

這個世界上,不是所有的事情,都必須爭個高低上下,有時候適時的退讓,也是一種共贏。

聽過一句話說:人與人之間,從來都是相互的。你給別人拆台,別人就會給你添堵;你給別人搭台,別人也會爲你讓路。與其相互刁難,不如彼此成全。

看過這麼一段話:“時時處處爲難別人的人,並不會顯示出你的強大。相反,只會把你的無能表現得淋漓盡致。”凡塵俗世中,你有你的苦,他有他的難,每個人都有自己的不容易。如果沒辦法相互體諒,至少不要彼此爲難。與人方便,就是與己方便;放過別人,亦是放過自己。

